



## España hacia el mar

La prensa de estos días ha dado con grandes títulos una noticia muy grata a todos los españoles: la botadura en El Ferrol del Caudillo de cuatro cañoneros para la Armada Española, con asistencia del jefe del Estado.

Y esa noticia, que por todos los conceptos patentiza la realización de un gran esfuerzo dentro de estos tiempos saturados de dificultades tiene como colofón otra que pasa desapercibida para muchos: la puesta de la quilla y otros cuatro cañoneros más, y que de una a la otra establecen la continuidad del ciclo de trabajo en algo de extremada importancia: el aumento de nuestro poder naval.

Sería ilusorio pretender que el hecho simple de la realización de un estuario pueda ser el paso definitivo hacia algo tan vital para nosotros como es ese de garantizar nuestro mar. Pero tampoco hay que menospreciar lo que ello en sí vale, y hay que valorizar lo hecho en la justa medida y su justo alcance. Y aunque nuestras necesidades sobre el mar tengan exigencias por las que se deba llegar a la realización, el hecho, la realidad tangible de esas cuatro unidades de nuestra flota que llevan nombres gloriosos—«Pizarro», «Hernán Cortés», «Vasco Núñez de Balboa» y «Martín Alonso Pinzón»—, es la prueba de que lo vital para nosotros jamás quedó en el olvido, y se busca la gloria del pasado como aliciente para el porvenir.

Si no fuera demasiado pretencioso el querer exponer el círculo completo que cierran dos hechos íntimamente ligados entre sí, de la botadura de cuatro cañoneros en El Ferrol del Caudillo a la puesta de la quilla de otros cuatro—«Magallanes», «Sarmiento», «Viviente Yañez Pinzón» y «Legazpi»—, se tendría materia más que suficiente para la glosa de la noticia que ensalzaron como se merecía todos los periódicos de España. Pero el escenario de la Ría de El Ferrol se presta demasiado a decir las cosas tal como son. Y así, con forma escueta, puede el que quiera inquirir sobre el hecho formular la pregunta rotunda y categórica: ¿Cuándo se hizo en España una realidad en el avance de la Patria hacia el mar como ésta?

Porque, aunque no se quiera, con su importancia de más o de menos, son cuatro cañoneros más para nuestra flota, y otros cuatro en perspectiva que se adivinan y se tienen como realidad más o menos próxima.

Mas, al comentar la noticia—la glosa no basta,—se podría hacer gala y alarde de que eso no lo es todo en lo que hoy España realiza para su Marina de Guerra. Pues, aún dentro del limitado de las posibilidades, para nuestra Flota, España dedica sus más abnegados esfuerzos, y desde que en 15 de agosto de 1943 la Escuela Naval de Marín fué una muestra de lo que son las realizaciones españolas para llegar a la realidad de nuestros afanes y ambiciones, todos los económicamente que se condensan en la expresión de «España hacia el mar...», son la cadena sin fin que no se quebrará nunca por ser ello voluntad de nuestro Caudillo Franco, y todos los españoles tienen el deber de aportar hasta el máximo de sus esfuerzos en la realización de esa obsesión.

## En todo el frente ruso se acentúa la fuerte reacción de los soldados del Reich que han reconquistado la ciudad de Mitau

### Las fuerzas norteamericanas avanzan por la península de Bretaña

#### La lucha en territorio francés

Dejando aparte las consecuencias de índole militar que todavía no se han producido en Turquía y el asunto de Finlandia, aún no «esclarecido», los frentes de batalla aliados se revelan con un vibrante dramatismo. El general yanqui Bradley, en vista de que a su colega Montgomery no le era consentido dar un paso hacia adelante, arremetió con furor contra las líneas defensivas alemanas en su sector, y por cierto con un éxito mayúsculo, pues el norteamericano está ya muy próximo a las grandes ciudades de Brest, Saint Nazaire y Nantes. Con lo que la península de Bretaña ha sido cortada por los aliados y aislada del Reich.

La rapidez de que dispone hoy un ejército motorizado, irrumpió una fuerte columna norteamericana que alcanzó en el primer momento Dinan y Rennes. La ocupación de esta plaza ha tenido importancia excepcional, ya que su abanico de comunicaciones ha permitido a los aliados progresar en todas direcciones antes de que los alemanes pudiesen organizar sus nuevas líneas de defensa. Así es como sus vanguardias han podido alcanzar el río Loira, haciendo efectivo el corte de la península bretona, que ya virtualmente estaba logrado, desde el momento en que los norteamericanos ocuparon Rennes.

La situación, como decimos, ha cambiado totalmente en Francia. Los aliados ahora disponen de una amplia base de operaciones. En el momento en que limpian todo el territorio comprendido dentro de su avance, podrán contar con varios puertos importantes de desembarco y un espacio donde organizar un fuerte ejército de operaciones. No tardará ya en comenzar la segunda parte de la batalla en el frente occidental. Y ésta será una batalla de movimiento, no de frentes casi estabilizados, como la que ha presenciado el suelo francés desde que desembarcó el angloyanqui en él. Ahora es cuando entrarán en juego las famosas reservas motorizadas de unos y otros. Y ahora es cuando la lucha se va a decidir. Así piensan los técnicos de guerra.

**El por qué de este éxito.** Parece ser que el Alto Mando alemán

en Francia tiene órdenes de contener la expansión aliada hacia el Este a toda costa. Y lo ha logrado hasta ahora y las fuerzas inglesas están inmovilizadas ante las nuevas fuerzas germánicas que de la Bretaña fueron retiradas para llevarlas al sector de Caen. Rommel ha considerado preferible sacrificar la gran península bretona—26.000 kilómetros cuadrados de territorio—con sus excelentes puertos e instalaciones con tal de detener el avance aliado desde el Este hasta el interior de Francia, alejando al invasor lo más posible del suelo alemán y consiguiendo a la vez este objetivo, que todos llaman «el formidable».

Nos explicaremos. Abrir un mapa y en seguida os daréis cuenta que la península de Bretaña (hoy casi abandonada por el germano) está mucho más alejada de Inglaterra que la de Normandía en la cual (sector oriental) no ha avanzado más que escasos kilómetros Montgomery. La normanda está cara a cara a la Gran Bretaña, consecuencia: que Hitler desde ella puede seguir «impunemente» castigando con el «V1» al populoso Londres y a la rica región meridional británica, cosa que no hubiese podido lograr si abandona Normandía y se va a defender Bretaña. ¡Cuán satisfecho hubiera quedado el sufrido inglés con que Von Kluge hubiese hecho lo contrario! En una guerra de exterminio como desgraciadamente es la presente, importaba muy mucho al alemán no abandonar la



El Generalísimo acompañado de su esposa preside la emocionante escena de la bendición y bautismo de uno de los cañoneros botados en El Ferrol del Caudillo.—(Foto S. O. F.)

## El entierro del conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores

### Jamás se ha conocido un pesar popular tan sincero y ampliamente manifestado

#### Grandes coronas al lado del cadáver del ministro de Asuntos Exteriores

MADRID.—En la tarde del sábado fueron colocadas junto al féretro que contiene los restos del ministro de Asuntos Exteriores dos grandes coronas: la dedicada por el Caudillo, y otra del ministerio de Asuntos Exteriores. Estas coronas son las únicas que permanecieron hasta la hora del entierro en la capilla ardiente.

#### El embajador de Portugal deposita una corona

El embajador de Portugal en España, acompañado del emba-



El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana fallecido en San Sebastián.

jador de España en Portugal, don Nicolás Franco, depositó al pie del féretro una magnífica corona dedicada al ilustre fallecido por el presidente del Consejo de ministros de Portugal, doctor Oliveira Salazar.

#### Más coronas en el Ministerio de Asuntos Exteriores

Hasta última hora de la tarde llegaron al ministerio de Asuntos Exteriores y fueron colocadas junto con las coronas ya indicadas una monumental de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; otras de los ministros de Obras Públicas, Ejército, Marina, Gobernación y Trabajo; las del embajador de Italia, embajador de Alemania, del ministro de Croacia, del Gobierno y embajada del Perú, del Consejo de Estado, del capitán general y la guarnición de Madrid, del ministro de Asuntos Exteriores de Rumanía, del señor

península normanda, aunque se perderá la bretona.

#### Mirando a Rusia

Gracias a Dios podemos «hoy» dar una nota algo optimista en esta zona donde no se han registrado modificaciones importantes de parte rusa. El corte de Estonia, gran parte de Letonia por Riga o sus inmediaciones hasta el momento en que escribo no se ha conseguido por el bolchevique que aún no ha entrado tampoco en Varsovia ni se ha apoderado de los accesos a Hungría. El gran Keitel en un supremo rasgo de heroísmo, al frente de sus aguerridos soldados, ha aniquilado cerca de la capital polaca al tercer cuerpo blindado soviético y ha reconquistado la ciudad de Mitau en Letonia.

#### Frente de Italia

Florenia ha sido evacuada por los soldados del Reich. ¡Gracias caballeros! El mismo gesto de respeto a nuestra cultura tuvisteis con la Ciudad Eterna. Aún no ha entrado en la ciudad florentina el conglomerado aliado.

## El secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Alfonso Pérez Viñeta, visita los Campamentos de la Sierra de Gredos

### Los pequeños y jóvenes abulenses viven días de alegre y sano esparcimiento en el más puro ambiente de amor a Dios y a la Patria

Los hogares veraniegos de flechas y cadetes del Frente de Juventudes abulenses establecidos en la serranía. Esta obra predilecta del Caudillo

llo y de la Falange lejos de achicarse se acrecienta cada vez más. El tiempo que mina hasta destruir las actividades humanas, en este asunto trabaja en sentido contrario y lo que empezó siendo arroyuelo, con el auxilio de Dios y el esfuerzo de unos cuantos españoles abnegados es hoy río que promete convertirse en mar. Esta es la realidad que tenemos ante nosotros en esta visita anual a estos lugares de honesto vivir veraniego sintiendo el placer de presentarla así al lector en esta nuestra primera impresión. Cada año que pasa se advierte una nueva faceta de risueñas perspectivas, un gran perfeccionamiento, rasgos más sobresalientes de actividad encuadrados dentro de la más perfecta disciplina, sin una apercibida inconveniente y en alianza completa con una alegría muy discreta. Se equivocaron por (Continúa en 4.ª página)

## El ministro secretario llega al Pazo de Meirás

LA CORUÑA, 6.—Procedente de Madrid llegó hoy al Pazo de Meirás el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese.—(Cifra.)

## Homenaje popular

Durante todo el día hasta la hora del sepelio, una incontable multitud ha desfilado por la capilla ardiente del Palacio de Santa Cruz, rindiendo emocionado y sincero homenaje al ilustre ministro de Asuntos Exteriores.

Una larga fila se formó desde las primeras horas, y no ha cesado hasta la hora del entierro.

Al entrar en la cámara mortuoria, numerosas personas, entre ellas humildes mujeres, se arrojaban y rezaban fervorosamente. Muchos sacerdotes y religiosos, también en la capilla ardiente, han rezado respuestas.

Ante esta magnífica manifestación popular, fué preciso instalar varias mesas, donde se colocaron numerosísimos pliegos, que pronto se llenaron de firmas.

Jamás se ha conocido un pesar popular unido al duelo oficial del Estado tan sincero y ampliamente manifestado como en esta demostración de dolor por la pérdida irreparable de un ministro del Caudillo.



El Gobierno en pleno asiste a los funerales celebrados en honor del conde de Jordana.—(Foto S. O. F.)

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Avila

Circular número 43

El «Boletín Oficial del Estado» número 214 de fecha 1.º de los corrientes, publica la Circular que a continuación transcribo, rectificando la Circular número 472 de Comisaría General y número 40 de esta Delegación, por la que se dictan normas que han de regir durante la campaña triguera 1944-1945 regulando el funcionamiento del Servicio Nacional del Trigo.

Habiéndose padecido algunos errores en la redacción de la Circular número 472, de 5 de junio último («Boletín Oficial del Estado» número 159 de 7, de dicho mes), se rectifica aquella en la siguiente forma:

Fijado el precio base de los productos cuya intervención o recogida se encomienda al Servicio Nacional del Trigo durante la campaña triguera 1944-45 por el Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 30 de Septiembre de 1943 («Boletín Oficial del Estado» número 274, de primero de octubre del mismo año) y estando próxima la fecha en que la citada campaña ha de comenzar, se hace preciso dictar normas que regulen el funcionamiento de dicho Servicio Nacional del Trigo.

En virtud de lo que antecede, esta Comisaría de Abastecimientos y Transportes dispone:

Artículo 1.º Durante la campaña triguera que comenzará en primero de Junio del presente año y terminará en 31 de mayo de 1945 el Servicio Nacional del Trigo es en toda España el único comprador del trigo producido y de los subproductos de molinería y restos de limpia que se obtengan en las fábricas, así como de los cupos forzosos que se señalen y de los excedentes que voluntariamente se entreguen en el Servicio Nacional del Trigo, de maíz, centeno, avena, cebada, alpiste, algarrobas, habas, veza, yeros y garbanos negros.

Las cantidades excedentes tanto de trigo como de los demás productos que se mencionan anteriormente pueden los agricultores destinarlas a satisfacer las necesidades del consumo propio y de la explotación agrícola, teniendo obligación de entregar lo restante, si lo hubiere, en el Servicio Nacional del Trigo, no permitiéndose realizar transacciones de mercancías entre particulares.

Art. 2.º Todos los productores de las mercancías relacionadas en el artículo anterior quedan obligados a declarar sus existencias en la forma que determina el artículo 21 de la Ley de 24 de junio de 1941 («Boletín Oficial del Estado» número 178, de 27 del mismo año) y en pazos que oportunamente señale el delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo.

Los agricultores formularán estas declaraciones una vez que reciban la ficha C-1 correspondiente y la indicación del cupo forzoso obligatorio marcado para cada uno de ellos por el Servicio Nacional del Trigo; formalizándose las ante las Juntas Agrícolas Locales y cuando los datos siguientes: superficie sembrada; cosecha recogida; cupo forzoso de entrega obligatoria señalado y excedente resultante. Estos excedentes se distribuirán por los agricultores entre las cantidades necesarias para siembra y consumo de la explotación, indicando lo que voluntariamente desean entregar en el Servicio Nacional del Trigo.

También detallarán los datos de familia, servidumbre doméstica, obreros hijos y familiares de éstos, indicando asimismo el número de caballos de ganado de todas clases que posee, todo ello de acuerdo con el formulario oficial establecido.

Art. 3.º El Servicio Nacional del Trigo también recogerá los

## El Ejército alemán está siendo depurado

BERLIN, 4.—La agencia DNB, transmite desde el Gran Cuartel general del Führer la siguiente información:

«El Ejército ha expresado al Führer el deseo de que su honor quede totalmente limpio cuanto antes, mediante una acción depuradora que no conozca trabas de ninguna clase, para verse así libre de los últimos criminales aún impunes que tomaron parte en el atentado del 20 de julio. El Ejército quisiera que los culpables fueran después objeto de la acción de la justicia popular. El Führer ha respondido al deseo del Ejército, tanto más que la rápida y enérgica intervención del propio Ejército es la que ha matado en germen el atentado de alta traición y de traición al pueblo.

El Führer ha acordado lo siguiente: Un tribunal de honor integrado por mariscales y generales del Ejército habrá de determinar quiénes han tomado parte de algún modo en el atentado y deben ser expulsados del Ejército, y quiénes deben ser separados de él provisionalmente, a título de sospechosos. El Führer ha designado para formar parte de dicho Tribunal de honor al mariscal Keitel, mariscal von Rundstedt, coronel-

cupos forzosos y los excedentes que voluntariamente le lleven los agricultores de las leguminosas de consumo humano, garbanos, lentejas y guisantes, en aquellas provincias en que los Comisarios de Recursos o los Delegados Provinciales de Abastecimientos, previa aprobación de la Comisaría General, le encarguen de su recogida.

Los excedentes de estas leguminosas de consumo humano pueden los agricultores venderlos a Economatos, establecimientos benéficos y similares, así como a otros agricultores con destino a siembra, cumpliendo previamente los requisitos establecidos en la Circular 403 («Boletín Oficial del Estado» número 261, de 18-4-43).

Los cupos forzosos de judías en las provincias de La Coruña, León, Lugo, Oviedo, Palencia, Pontevedra y Zamora serán adquiridos por el Comisario de Recursos de la Zona o por el Servicio Nacional del Trigo si así lo dispusiera dicha Autoridad, quien ordenará la libertad de compraventa y venta del resto, una vez adquiridos los cupos forzosos, al igual que en las demás provincias de España, conforme dispone la Circular número 456 de esta Comisaría General.

En el caso de que el Servicio Nacional del Trigo se encargue de la recogida de las leguminosas a que se hace referencia en los párrafos anteriores de este artículo, todos los productores y tenedores de estas mercancías quedan obligados a hacer la declaración a que se refiere el artículo segundo.

Art. 4.º Los precios de compra por el Servicio Nacional del Trigo de los productos intervenidos por éste y cuya recogida se le encomienda serán fijados por la Dirección General de Agricultura para cada variedad comercial en las distintas provincias de España de acuerdo con los precios bases de tasa que se señalan en el Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 30 de septiembre de 1943, aumentados en las primas que se establecen en dicho Decreto.

El precio de compra del cupo forzoso de judías será el precio base de la variedad correspondiente aumentado en 70 pesetas por quintal métrico; de acuerdo con lo que dispone la Circular número 456 de esta Comisaría General («Boletín Oficial del Estado» número 132, de 11-5-44).

(Continuará)

general Guderian, general de Infantería Schroth, y teniente general Specht, así como al general de Infantería Kriebel y al teniente general Mirchheim, como suplentes.

El Führer se ha reservado el decidir en última instancia acerca de las conclusiones del Tribunal de honor. Los militares que sean separados por el Führer quedarán fuera de la comunidad de los millones de soldados del gran Reich alemán que llevan honrosamente el uniforme del Ejército, y de los centenares de miles de soldados que con la muerte han sellado su fidelidad. En esas condiciones procede sean juzgados no por un Tribunal militar, sino, lo mismo, que otros malhechores, por el Tribunal de justicia del pueblo. Igual se hará con los militares separados provisionalmente del Ejército.

### Expulsados del Ejército

El Tribunal de honor del Ejército, instituido por el Führer, se ha reunido el día 4 de agosto y ha presentado al Führer, de resultado de sus deliberaciones, las siguientes propuestas:

Serán expulsados del Ejército: el mariscal von Witzleben, el general de Transmisiones Fell Giebel, el teniente general von Hase, el mayor general Stüff, el mayor general von Treackow, el coronel de Estado Mayor Hansen, el teniente coronel de Estado Mayor Berdardis, el comandante de Estado Mayor Hayessen, el capitán Fiaueing, el teniente de la reserva conde von der Schuenburg, el teniente de la reserva von Hagen y el alférez de la reserva conde York von Wartenburg, quienes se hayan detenidos; el general de Infantería, Oibricht, el coronel de Estado Mayor conde von Stauffenberg, el coronel de Estado Mayor Mertz von Quiraheim, el teniente de la reserva von Haefen, que fueron fusilados el día 20 de julio; el general retirado Beck, el general de Artillería Wagner, el coronel de Estado Mayor von Freytag-Loringhove y el teniente coronel Schraues, quienes, al suicidarse, reconocieron su culpabilidad, y el general de Artillería Lindemann y el comandante de Estado Mayor Kuhn, quienes han desertado, pasando al segundo a los bolcheviques.

Resulta inútil proponer la expulsión del coronel general Huppner ya que no pertenecía al Ejército, del que fué separado en 1942.

El Führer ha aprobado las anteriores propuestas, y los así expulsados serán juzgados por el Tribunal popular. —EFE.

### Hitler recibe a oficiales nacionalsocialistas

BERLIN.—El Führer ha recibido en su Gran Cuartel general a cierto número de oficiales nacionalsocialistas. En una fotografía, reproducida por toda la Prensa berlinesa, aparece Hitler recibiendo a sus invitados. Detrás de él figura el mariscal Keitel y el jefe del Estado Mayor nacionalsocialista del Ejército, general Ritter von Gengl. —EFE.

### Goebbels habla en una reunión del Partido

BERLIN.—Los reichsleiter, gauleiter y jefes de asociaciones obreras del Partido nacionalsocialista alemán, se han reunido en congreso bajo la presidencia del jefe de la cancillería de Hitler, Bormann, durante los días 3 y 4 de agosto.

Asistió a la reunión el ministro doctor Goebbels, quien pronunció un discurso, en el que declaró que era tarea histórica del Partido encauzar los mayores esfuerzos de la nación para darle a la guerra un nuevo y decisivo giro. Goebbels expuso el programa de la movilización total en el país y dijo que Alemania dispondrá con ella de un potencial de guerra inven-

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Convocatoria de Concurso-Oposición para proveer en turno libre 150 plazas de oficiales del Cuerno General Administrativo del Movimiento, con destino en los servicios centrales y provinciales del mismo.

### BASES

1.º Caracter libre del concurso y cupos asignados a los beneficiarios de la ley de 25 de agosto de 1939.

El número total de plazas anunciadas se distribuyen para cada clase en los siguientes cupos:

Caballeros Mutilados, 20 por 100, 40 plazas.

Oficiales de Complemento y Provisionales Excombatientes, 20 por 100, 40.

Excombatientes, 20 por 100, 40.

Ex autivos, 10 por 100, 20.

Familiares de Caídos, 10 por 100, 20.

Vieja Guardia, 5 por 100, 10.

Cupo libre, 15 por 100, 30.

Si el número de concursantes beneficiarios de las expresadas reservas legales no alcanzare a cubrir los cupos que se les asigna o no resultaren aprobados en número suficiente, las plazas sobrantes se agotarán al cupo libre incrementándose, con las que resultaren, las señaladas al mismo.

2.º Dotación de las plazas.

Disfrutarán del sueldo anual de 6.000 pesetas más la acumulación de las anualidades estatutarias. De las condiciones que deberán reunir los opositores, documentación que deberá acompañarse a la instancia, tribunal examinador, partes y ejercicios del Concurso-Oposición, así como programa del mismo, podrán informarse los interesados en las oficinas de esta Jefatura Provincial (Plaza de Santa Teresa, 11).

Las instancias y documentación correspondiente podrán presentarse en las citadas oficinas hasta el día 30 de septiembre próximo.

*Unidad, formación, hermandad, descanso, disciplina: Estas son las aspiraciones de los Albergues del S. E. M.*

—¿Es posible, don Servando?—  
—¡Como usted lo oye, don Luis!  
¡Vendo más huevos que quiero, gracias al

## AVE-SANIL

cible. «El poner en movimiento a toda la nación —afirmó— no es sólo una cuestión de vida o muerte, sino una cuestión de honor para los jefes. El pueblo alemán debe levantarse como en los grandes momentos de su historia y dominará al destino».

El ministro Speer hizo un informe detallado sobre el desarrollo de la producción alemana que calificó de extraordinario, y afirmó que responderá a las grandes exigencias que se imponen para alcanzar la superioridad técnica sobre los enemigos del Reich.

El congreso se inauguró con un discurso de Himmier, quien expuso la misión que deberá cumplir ahora el ejército alemán. «La actual lucha por la vida del Reich —dijo— debe ser considerada como una guerra popular y sagrada, y reanuda como tal. Los principios del ejército popular nacionalsocialista son la fidelidad, la obediencia, el valor y la constancia; su única misión ganar la guerra. Más unido que nunca, el pueblo alemán se mostrará digno del Führer y seguirá su ejemplo para superar la gran prueba que se le pide y lograr la victoria». —EFE.

## Sección religiosa

Día 8, Martes.—Santos Ciríaco dc., Largo, Esmaragdo. Marino, Leóndes, Hormisdas, mártires; Emiliano, Mirón, obs.

La misa y oficio divino son de los Santos Mártires Ciríaco, Largo y Esmaragdo, con rito semidoble y color encarnado.

### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de las RR. MM. Reparadoras. A las ocho de la mañana, Exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, preces, bendición y reserva.

## Cultura religiosa

### La caída del primer hombre

I. Felicidad de Adán y Eva inocentes. — Vimos ya cómo el primer hombre fué creado por Dios a imagen y semejanza suya: cómo fué constituido rey, usufructuario y pontífice del universo, colmado por Dios de todos los bienes naturales que perfeccionan la naturaleza humana y la hacen capaz de conseguir una bienaventuranza natural: como son: ciencia eminente que iluminaba su entendimiento con esplendores purísimos sin mezcla de error; voluntad perfectamente ordenada, sumisa a Dios, dueña pacífica de los sentidos: facilidad de perfeccionarse más y más, haciendo inventos útiles a su bienestar; dominio sobre la creación terrestre, especialmente sobre los animales feroces que le estaban sometidos; dicha de comunicar familiarmente con Dios, mediante el don de la palabra; y por lo que se refiere directamente al cuerpo, salud perfecta, hermosura sólo comparable a la de María Inmaculada, inocencia, candor, modestia y modales perfectísimos; y sobre todos estos dones los del orden sobrenatural que elevaban al hombre al estado de justicia o gracia santificante, que ya necesariamente acompañada de la fe sobrenatural, de la esperanza y amor de Dios con la promesa infalible de ver un día a Dios cara a cara y gozar eternamente de su presencia benéfica.

¿Quién puede medir toda la felicidad del hombre inocente del paraíso? Conocía cuanto le convenía mediante el don sobrenatural de ciencia: veía una multitud de verdades que sobrepasaban a todo caudal humano. Gozaba de un amor puro, tranquilo; por la gracia amaba el hombre a Dios con amor sobrenatural y por Dios amaba a todas las criaturas... Sentía en su cuerpo una salud y

vigor que no era turbado jamás con anhelos de envidia y de muerte, pues estaba exento del desorden de la concupiscencia y sabía muy bien que después de una estancia temporal, feliz, en el paraíso sería trasladado a morir a las mansiones, más dichosas de la gloria...

¡Cuánta gratitud debían sentir Adán y Eva hacia Dios, ya miraran a su pasado, ya contemplaran su presente, ya imaginaran su inefable porvenir! Bien podemos figurarnos dichosos, colmados de gloria y de honor, admirados de los ángeles, con un mundo entero sometido a sus órdenes y sobre ellos un Padre amantísimo que no se cansaba de prodigarles bienes y prometerles venturas sin cuento. ¡Dichosos Adán y Eva en el Paraíso! ¿No os parece que servirían a Dios con sumo gusto? ¿Les mandaría Dios cosas difíciles?

F. E.

## Vehículos particulares transportistas

Gosógenos interés nacional desde 3.450 pesetas. Entrega inmediata, GONGA. Muntaner, 92. BARCELONA

## FARMACIA VENDO

En pueblo de la provincia de Avila. Escribir J. Parrondo. La Prensa. Carmen, 16.-Madrid.

## Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 5: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 17 a 19 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Angel Garcia.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de Agosto de 1944

Premiado con 25 pesetas, número

002

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 02

## Arseniato de plomo

PAQUETES PRECINTADOS DE UN K LO

Dispongo de existencias para servir inmediatamente al por mayor

Perfumería Velasco

ISABEL LA CATÓLICA, 2.

SEGOVIA

## BAÑOS DE RETORTILLO (Salamanca)

Temporada oficial, 15 junio al 25 septiembre.—Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48°. Manantial artesiano (212 litros por minuto). Maravillosa eficacia en el PEUMATISMO, AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL.

Teléfono público.—(C. S. 12.).

R. E. I.

# Frente a un optimismo

Por CARLOS DE CANTILLANA.

Como imparciles comentadores de los aspectos políticos de la gran lucha que Alemania sostiene en contra de las tres grandes potencias, que son las que poseen más recursos económicos en el mundo, no se puede dejar de anotar unas cifras dadas por el mismo primer ministro inglés en su último discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes, ante los diputados que representan a todo país, con respecto a las víctimas causadas y a los daños hechos por la terrible arma V 1.

Churchill confesó que las bombas volantes habían causado 4.735 muertos, más de 14.000 heridos, han destruido 17.000 casas y dañado 800.000. ¿Qué quiere esto decir? Al principio de emplearse dicho proyectil se dijo que carecía de efectividad, augurando que rápidamente se habrían hecho desaparecer los efectos que pudieran causar, y fueron anunciadas para ellos diferentes medidas que habían de dar por resultado que los famosos proyectiles estallarían en el aire, precipitándose en el mar, sin que se les dijera llegar a la costa inglesa. Pero parece que no ha podido ser así. El número de bajas y de daños que el mismo Churchill ha dado a conocer al Parlamento tiene más importan-

cia de lo que parece. Son muchas las víctimas, cerca de diez y nueve mil, y demasiados los inmuebles dañados, que casi alcanzan la cifra del millón. Basta reconocer esto para pensar que el V 1 no es arma tan de broma como en principio se dijo. ¿Se puede sentir optimista alguna que seriamente piensa en el porvenir? Es de todo punto imposible. La guerra va tomando unas trayectorias que hacen que toda persona consciente medite acerca de sus consecuencias en un futuro muy inmediato. Si en las contadas fechas que las bombas llevan saliendo de los dispositivos que se encuentran próximos a la costa francesa han causado el daño que han hecho, ¿qué será cuando pasen unas semanas y las destrucciones se aumenten y caigan más seres muertos y heridos?

Es preciso ponerse serio ante las terribles consecuencias que para la tierra ha tenido el V 1. Si al principio pocos tomaron en serio esta nueva manera de combatir, ya está demostrado hasta la saciedad que ha sido un invento maravilla, cuando ha tenido fuerza para hacer tantas destrucciones en un plazo relativamente corto.

Mitau y Bauke han sido liquidadas las brechas abiertas por el enemigo días atrás. Al nordeste del Dvina, al nordeste de Schwabenburg y en el istmo de Narva fueron rechazados o contenidos en combates de suerte alterna varios ataques de importancia del enemigo, fué destruido un gran número de tanques soviéticos. En combates aéreos y por la acción de D. C. A., han sido derribados 41 aviones adversarios.—EFE.

## LABORATORIO ESPECIALIDADES

farmacéuticas precisa representante.  
Escribid número 10.231  
Vergara, 11. BARCELONA

## Transfusión de sangre

Se necesitan dadores de sangre para hacer transfusiones; serán bien retribuidos cuando se utilicen sus servicios. Edad de 20 a 40 años, preferible mujeres. Residiendo en la capital. Presentación reconocimiento y condiciones en Ramón y Cajal, número 8. Doctor Tejerina, de 1 a 2.

Censura Sanitaria, número 245.

## Torrón FOTOGRAFO

Estrada, 7.—AVILA

# Tenaz resistencia alemana al sur de Florencia

## Parte aliado

CUARTEL GENERAL AVANZADO DEL MEDITERRANEO.—El comunicado de hoy anuncia:

«El octavo ejército ha efectuado progresos considerables al sur de Florencia. Tropas de una división sudafricana, apoyadas por unidades de una brigada de granaderos británica, forzaron el paso del río Ema durante la noche del 3 al 4 de agosto y ocuparon varios reductos enemigos situados en Valuzzo, avanzando hacia la ciudad durante todo el día de ayer. A la derecha de estas fuerzas, las tropas neozelandesas, que hace dos días conquistaron una serie de colinas, avanzaron también en dirección a Florencia, a pesar del gran número de destrucciones efectuadas por el enemigo. Más al oeste los soldados de una división india avanzaron en dirección norte, partiendo de la cabeza de puente establecida sobre el río Pesa, y se hallan ahora a unos mil metros de distancia de Signa. Al oeste de Florencia, tropas de una división británica ocuparon Bagno A Rivoli, y se encuentran a mil metros del río Arno, por el norte de la ciudad, en tanto que el enemigo continúa en posesión de las colinas situadas al este de Florencia. Otras tropas británicas, que se dirigen hacia Pontassiebo, ocuparon Revuna. Al norte y nordeste de Arezzo hemos efectuado progresos locales.»—EFE.

## Del Parte alemán

«En Italia, nuestras tropas fueron retiradas en el sector al norte

de Florencia con el fin de salvar la histórica ciudad y sus insustituibles tesoros de arte. Florencia estuvo sometida a duro fuego artillero del enemigo durante toda la jornada de ayer. Al norte de Arezzo se libran violentos combates con el enemigo, que penetró en nuestras posiciones del monte Altuccio. En una operación de limpieza realizada en el sector de la costa Lígur han sido aniquilados más de cien terroristas. Al nordeste de Bengasi, aviones torpederos italianos hundieron un mercante de siete mil toneladas y causaron averías graves a otros dos, que totalizan 14.000 toneladas de desplazamiento.»—EFE.

## 36.000 personas son evacuadas diariamente a causa de los ataques de los «V-1»

LONDRES.—Treinta y seis mil personas son evacuadas diariamente de Londres y el sur de Inglaterra y transportadas al nordeste del Reino Unido a causa de los ataques de las «V-1», ha declarado el portavoz parlamentario del Ministerio de Sanidad Nacional.—EFE.

## COMPRE USTED

## Calzados García

Martín Carramolino, 24  
Bañada a la Posada de la Fruta.

## Más de mil alemanes ya han salido de ESTAMBUL

ANGORA.—Los alemanes residentes en Turquía han recibido un plazo que expira el sábado próximo para marcharse del país. Hasta ahora más de mil han salido de Estambul, con dirección al Reich, estimándose que todavía quedan en Turquía bastantes súbditos alemanes.—EFE.

## EMPRESAS DELEGADAS I

Al efectuar las liquidaciones trimestrales hacerlo en el modelo adecuado cubriendo debidamente todas sus casillas, con lo que evitaría posibles sanciones.

## CORNEZUELO DE CENTENO

y plantas medicinales, deseo recibir oferta con muestra. Dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1. LEON.

# Al Norte del Vire y al Noroeste y Este de Avranches, tuvieron lugar sangrientos combates

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En Normandía el enemigo efectuó ayer al norte del Vire y al noroeste y este de Avranches potentes ataques apoyados por carros blindados. Después de encarnizados combates, fueron rechazados. Varios grupos de combate enemigos, cercados en la retaguardia de nuestras líneas, han sido aniquilados. En Bretaña, las guarniciones de nuestras bases de resistencia opusieron ayer una tenaz resistencia a las fuerzas motorizadas enemigas que avanzan hacia el Oeste y el Sudoeste. Aviones de asalto intervinieron eficazmente en los combates terrestres y dispersaron varias columnas enemigas. Durante la pasada noche, diversas localidades ocupadas por el enemigo y baterías de la defensa antiaérea fueron el objetivo de las formaciones de bombardeo y de asalto nocturnas.

Cincuenta y nueve terroristas han sido aniquilados en el interior del territorio francés en el curso de combates.

Continúa dirigido contra Londres el fuego de represalias de la «V-1».—EFE.

## Parte aliado

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 5.—El parte oficial de hoy dice:

«En Bretaña, las tropas aliadas

han avanzado rápidamente, abriendo camino en abanico, hasta las cercanías de Loudeac, Maun Derval y Chateaubriand. La ciudad de Reones está en nuestras manos y ha quedado limpia de enemigos la localidad de Dol. Nuestras vanguardias están ya más allá de Bougeres. Otras fuerzas avanzan por el sudeste de Landivy, y en tanto que se lucha en Mortain, elementos avanzados han alcanzado el sector de Barrenton. Una gran parte del bosque de Saint Sever está en nuestras manos. Esquay y Evreay están en nuestro poder, y nuestras vanguardias se hallan cerca de Vacogines y Amaye-sur Orne. Más al sur hemos mejorado nuestra situación con la conquista de Ondefontaine. Hemos rechazado energicamente contraataques enemigos en los sectores situados al este y al noroeste de Vire.

## Retrocesos alemanes

Cuartel General expedicionario aliado, 5.—El avance británico en el sector de Villers Bocage es muy satisfactorio, según se anuncia oficialmente. Los alemanes retroceden frente a la presión británica, dejando tras sí extensos campos minados. En Bretaña los norteamericanos se aproximan rápidamente a Brest, Lorient, Saint Nazaire y Nantes. En la región de Saint Malo se lucha encarnizadamente, aunque todavía no puede decirse que haya sido capturado el puerto. Tampoco encuentra gran oposición el empuje estadounidense por la carretera de Bretaña a París, empuje que ha rebasado la localidad de Fouyeres.»—EFE.

## Beneficiario de Vivienda Protegida

Si quieres que, en caso de ocurrir tu muerte prematura, la vivienda pase a tu esposa e hijos sin efectuar nuevos desembolsos contrata enseguida el Seguro de Amortización de Préstamos en el Instituto Nacional de Previsión Servicio de Seguros Libres).

## “EL V-1”

castiga Londres y el sur de Inglaterra

## Del parte alemán:

La defensa alemana y rumana ha derribado diez aparatos enemigos en una incursión de cazas de gran radio de acción sobre territorio rumano.

Formaciones de bombarderos enemigos atacaron ayer varias localidades del norte de Alemania, en particular Hamburgo, Bremen y Schwerin. Nuestra defensa antiaérea destruyó 46 aparatos enemigos. La noche pasada varios aviones enemigos soltaron bombas en la zona de Lasterburgo y Gumbinnen.»—EFE.

LONDRES.—Se señala actividad de los «V-1» sobre la región londinense y el sur de Inglaterra en la madrugada del sábado, registrándose daños y víctimas, según anuncia el Ministerio del Aire.—EFE.



Quando su estómago funciona mal...  
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de acidez y dolor de estómago se manifiesta el

## DIGESTÓNICO

VENTA EN FARMACIAS

# HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 11 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

## Balneario de LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre

Teléfono interurbano.—Instalación de estufa natural.—Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO.

Este BALNEARIO ha aumentado su capacidad en 75 camas, con la construcción un nuevo pabellón.—Censura Sanitaria núm. 70.

Publicidad R. E. I. Salamanca

# HISTOGENO

Es el tónico que debe recomendar siempre que necesite estimular un organismo enfermo o debilitado

TRATAMIENTO DE LA ANEMIA NEURASTENIA-CONSUMCIÓN CATARROS CRÓNICOS EFECTOS INMEDIATOS: Estimule el apetito y la función digestiva, produciendo notable aumento de peso. Coadyuvante en el tratamiento y curación de las enfermedades infecciosas.

DIRECTOR PROPIETARIO MIGUEL LLOPIS IAGASCA, 28.—MADRID

C.S. 5456

(Viene de 1.ª página).

entero los agoreros de siempre, los constantes murmuradores al creer que el régimen, que les engendrará tan laboriosamente, por causa del espíritu público tan desorientado por doctrinas disolventes, y con escasez harto grande de medios materiales, al transcurrir los primeros años, les abandonaría en cruel indiferencia. Flor de un día son—se dijeron para sí, llenos de regocijo. Error grande.

La España de Franco no es la de ayer nefasto; la que colocaba—en frase del Caudillo—la primera piedra y con ella se enteraban propósitos y planes largamente meditados.

Los espesos pinares de Hoyos del Espino y las gigantes montañas de Gredos, si hablaran, nos dirían que es exacto el cuadro que pintamos. Firmeza, constancia, laborar siempre en un quehacer cada día más trascendente son las características que presiden la vida en estos dos campamentos abulenses.

Plácemes mil merecen por este éxito de permanencia, cada día más próspera, las autoridades nacionales y provinciales, y alabanza los incansables camaradas Sordo, delegado en Avila del Frente de Juventudes; Trullen, que lo es asimismo de Albergues y Campamentos; jefe, Rey; capellán don Juan Antonio Ariño y demás mandos—todos ellos selectísimos—que maravillosamente han rivalizado en la ejecución cumpli-

dísima de las órdenes de sus superiores.

### La visita de una jerarquía nacional

Todo esto que escribimos tuvo elocuente manifestación en la visita detenida que al campamento del «Dos de Mayo» realizó en la tarde del sábado el secretario nacional del Frente de Juventudes y consejero nacional del Movimiento, camarada Alfonso Pérez Viñeta. Todos los servicios los encontró muy bien atendidos, la labor espiritual y física plenamente logradas y los chicos sumamente contentos. Un detalle. El camarada Eduardo Rey, suprema autoridad en aquella zona, en vista de la carencia en aquel momento de coches para trasladar a Avila a todos los camaradas del primer turno, pidió voluntarios para quedarse hasta el día siguiente y pronto surgieron voces que todavía quisieron apurar las delicias de aquellos lugares unas horas más.

Esto en chiquillos que tal vez dejaron por vez primera a sus padres al venir a estos campamentos habla muy a las claras de un gobierno paternal, de una hermandad, de un vivir de alegrías cristianas para el cuerpo y para el alma. Sumamente complacido y con los mismos honores que a su llegada marchó el camarada Viñeta rumbo a otros campamentos donde la niñez y la juventud de España se está formando para Dios y para la Patria.

## Alocución del Führer a los jefes nacionalsocialistas

BERLIN, 6.—Al terminar el Congreso de los reichsleiters y gaulters, éstos fueron recibidos por el Führer en su Cuartel general el día 2 de agosto.

En nombre de los jefes del partido, el reichsleiter general dijo, con palabras emocionadas, su alegría por ver al Führer rebosante de salud después del atentado del 20 de julio.

A continuación, el Führer se dirigió a los jefes políticos con el fin de arrojar luz sobre los orígenes y circunstancias de la jornada del 20 de julio. Dijo que para poder juzgar esos hechos es preciso no olvidar que «los traidores estaban saboteando los esfuerzos y la lucha de la nación no sólo desde el año 1941, sino desde la toma del Poder por los nacionalsocialistas, y ello de modo continuo». La camarilla—explicó—no era numerosa, pero su influencia fue grande.

El Führer describió seguidamente «la resistencia plenamente que en aquellos círculos se hacía a las medidas gubernamentales, resistencia que llegó hasta la tralación manifiesta a las tropas combatientes y al sabotaje directo del aprovisionamiento del frente». Afirmó que una aplastante mayoría de todos los elementos, en particular de los millares de valientes oficiales alemanes, no tiene lazo alguno con esa camarilla criminal, de la que se aparta por sí misma con asco e indignación.

«En fin—continuó—esa resistencia interior, con la que nunca habíamos podido hacernos, ha sido descubierta y la camarilla de criminales ha podido ser eliminada. Ahora es preciso sacar las consecuencias de esos sucesos. Día llegará en que se reconozca que tan vergonzosa acción ha sido, acaso, favorable para el porvenir de Alemania. No me asusta la lu-

cha contra los enemigos del exterior.

A pesar de todo daremos cuenta de ellos. Lo único que necesitamos es la seguridad de que a nuestras espaldas reine seguridad absoluta, confianza henchida de fe y colaboración fiel. Esa es una de las condiciones primordiales. La movilización de todas las fuerzas de nuestro pueblo, tal y como ahora se realiza, no hubiera podido ser emprendida jamás si hubieran continuado los manejos de los criminales y de los saboteadores hoy eliminados.

Con el empleo de todas las fuerzas militares e interiores de la nación venceremos y dominaremos todas las dificultades. Doy gracias a la suerte que me dejó con vida, únicamente porque así puedo proseguir la lucha porque creo que la nación me necesita, que necesita un hombre que jamás ha de capitular, sino que constantemente mantendrá erguida la bandera de la fe y de la confianza, y porque creo que otro hombre no podía hacer esto mejor que yo. Poco importan los golpes que nos aseste la suerte. Yo siempre estaré en pie como abanderado. Precisamente como consecuencia de los sucesos del 30 de julio estoy poseído de una confianza como jamás la tuve. Por ello hemos de sobrevivir victoriosamente a esta guerra.»

Terminada la alocución de Hitler, los jefes del partido nacionalsocialista hicieron una magna manifestación de fidelidad en honor del Führer.—EFE.

## VENTA

edificios propios industria, con casa de dos plantas para vivienda y otra con bodega, cerraderos, cuartos y otras dependencias, unidos por patio central, dotados de agua potable y pozo abundante, situados en barriada de San Andrés, próximo al Matadero Municipal de esta capital. Para ocupar inmediatamente por no tener inquilinos. Razón: Establecimientos de HIJOS DE NOVO.

## CRONICA ABULENSE:

### El gran festival taurino de ayer organizado por el Avila C. de F.

Un novillo para la tejeonadora Beatriz Santullano y tres becerros de don Manuel Sánchez Monge, de Cabezas del Villar, para los aficionados locales que representaban a nuestro Club titular.

El tiempo es bueno y casi se llena la plaza.

Presiden la fiesta las bellas y distinguidas señoritas de nuestra buena sociedad Nena Albertos, Aurorita González, María Antonia Manzanares, Pachi Manzanares, Aurita Grande, Carmen Valles, Pili Guedón, Regina Alvarez de Castro, Ana María Rivero, Maruja Cantón y Pilar Cabeza de Vaca.

Suenan palmas al hacer aparición en el ruedo, y del brazo de los directivos del Avila, suben al palco presidencial.

Hacen el paseo las cuadrillas y al frente de ellas Ignacio Moyano Abolín, que pide la llave, y Beatriz Santullano que oye una ovación, por lo que tiene que saludar, dando la vuelta al anillo.

Acto seguido se suelta al primero, que es cárdeno y muy descarado de pitones. La Santullano trata de jugar y alegrar al toro, pero es tan manso que se empuja en los medios y no hay forma de verle correr al caballo. Toma un rejón y en un alarde de dominio de su jaca y tras intentar varias veces, lo coloca en lo alto. Repite con un segundo y el novillo oso y muy manso, no hace por ella, se mete en la misma cara del animal y logra clavar. En vista de la mansedumbre del novillo se retira entre una gran ovación.

Ha sido una pena que no la haya salido el toro con casta, porque Beatriz salía con ganas de agrandar; es una jineta elegante y maneja la jaca con soltura y maestría. Sabe dominar todos los momentos y conoce a fondo todos los terrenos.

Que no sea la última vez que nos visite porque ayer ante un manso nos gustó.

El encargado de despachar el marrajo, Siro Rea, se dio cuenta pronto que no tenía nada que hacer y con unos muletazos para igualar se lo quitó de enmedio de media estocada.

Dit guiendo la lidia muy oportuno y trabajador y se le aplaudieron tres pares que puso al que cerró plaza.

No sabemos cuál de los tres aficionados encargados de despachar los becerros de la lidia ordinaria era el que tenía pretensiones de ser torero. Manuel Carmona, que en veces anteriores obtuvo éxito, ayer no fue así; luchó con su becerro unas veces por el aire, otras por el suelo y otras bien, porque puso un par de las cortas bien, que fue aplaudido.

José de los Mozos era otro de los espadas; el hombre no tiene miedo, pero ni idea—no creo que quiera ser torero—; sigue con los fideos José.

En último lugar se corrió un buen mozo que de becerro no te-

### Bautizo

En la pila de Santa Teresa, de la parroquia de San Juan, recibió ayer las aguas del Bautismo el recién nacido hijo del prestigioso médico de Villafior, don Francisco López Jiménez y su esposa doña Isabel Encinar Jiménez.

Le administró el Sacramento el beneficiado de esta Catedral, don Joaquín Galache, quien impuso al neófito el nombre de Plácido y fueron padrinos la bella señorita María Teresa Encinar y don Lorenzo López, jefe de Correos de Madrid, tios del bautizado.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano, los cuales recibieron muchas felicitaciones.

### Viajeros

Está en Avila, pasando unos días con sus primos, los señores de Ullastres, doña Mercedes Barba, viuda de Meric.

—Después de pasar unos días al lado de su hermano, el fiscal de esta Audiencia, ha salido para el Baleario de Montejo la distinguida señora doña Micaela Leyva, viuda de Hormigos, acompañada de su monísimo hijo Rafael.

—Llegaron de Madrid la bella señorita Teresa Gofit Cid; el jefe de Telégrafos jubilado don Joaquín de Hinojosa y señora.

—De Cáceres ha llegado el capellán del Hospicio de aquella ciudad, don Teófilo Mohedano.

—Han salido para San Sebastián don Jesús Galán y señora.

### De días

Ayer celebraron su onomástico don Salvador Represa y don Salvador Cillán.

### Necrológica

Ha fallecido en Talavera de la Reina, la respetable señora doña Soledad García de la Torre, viuda de Delgado, muy conocida y apreciada en nuestra ciudad, en la que desde hace muchísimos años pasaba las temporadas veraniegas, por lo que su muerte ha causado verdadero pesar entre sus amistades.

Descanse en paz y reciba su hija doña Carmen Delgado, viuda de Cabezas, así como la demás familia de la finada, nuestro sentido pésame.

nía nada, y Luis Fernández, tras algún apurillo, lo tumbó de media estocada.

A mi juicio fue una proeza la de este muchacho el meterse con un novillo de ese tipo.

De los banderilleros, Pepe y Enrique Sainz bien. Simpático el extremo del Avila, Juan Francisco, que rodó por el suelo como el esférico; Félix Martín, muy bien y tranquilo; Ricardo Sánchez e Ignacio García discretos, y temerario ese Agustín Jiménez que no saltó del burladero. Castor Sánchez, bien. Y deo en último lugar al que, sin pretensiones, puede ser torero—Ambrosio López—que toda la tarde y a todos los toros los paró y estuvo valentísimo. ¿Esta la promesa? Animo «Rubio» que puedes seguir adelante.

Al final ese generoso representante de «Coñac Caballero», señor Avilés, donó doce premios consistentes en doce lotes de botellas para otros tantos agraciados.

OSELITO.

### LIMOSNA DEL PAPA

Relación de donativos Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Don Jacinto González González, de Muñana, 100 pesetas.

Recibido en la Junta Diocesana de Acción Católica

Excelentísimo señor Obispo (2.ª entrega), 1.000 pesetas; excelentísimo Ayuntamiento de Avila, 2.463; Parroquia de Villatoro, 157; ídem Pradosegar, 127; ídem Bayuela, 160; ídem Cardiel, 72; ídem Papatrigo, 517,35; párroco de ídem, 100; Parroquia de Cabizuela, 336; ídem San Pablo de la Moraleja, 239; ídem Padiernos, 45; ídem Narros de Saldueña, 251; ídem Muñomer del Peco, 145; Montejo de Arévalo, 1.336; Donhierro, 348; Tolocirio, 97; Solana de Rioalmar 95; Sotillo de la Adrada, 3.125; Sanchorreja, 100; Cervera, 125; Marrupe, 115; Sotillo de las Palomas, 75; Aldeaseca, 223; Castillas, 64,70; Benitos, 28; Narrillos del Rebollar, 25; señor maestro y niños de la escuela de ídem, 25; Parroquia de Nava del Barco, 143; Puerto Castilla, 64 00; Martín Muñoz de las Posadas, 127; Montuenga, 260; Muñogrande, 519; Mijares, 518; Rivilla, 679,75; Muñosancho y su anejo Villamayor, 405 50; Real de San Vicente, 245,05; Tejado, 135; Bonilla de la Sierra, 164; Tórtoles, 68 85; San Juan de la Encinilla, 205; Riocabado, 572; don Pedro Pérez, 3.

Asociación de Hijas de María de la Protección a la Obrera, 25 pesetas; doña Demetria Píndado, 10; parroquia de Hoyorredondo, 90; Diego Alvaro, (2.ª entrega), 335; Peñalba, 330; Pajares de Adaja, 555 50; don Hilario Martín García, 5; parroquia de Velada, 1.140; doña Feipa Gallaistegui, 200; Barco de Avila 8.000; Llanos de Tormes, 893; Lanzahita, 500; Rágama, 1.613,10; Berrocalejo de Abajo, 1.028; parroquia de Santiago (Avila) 1.464,65; una feligresía de San Juan, 115; parroquia de Navalcán, 460,50; Cardoña y otras, 1.390,50; La Horcajada, 850; don Miguel G. Cividanes, 25.

### Instituto Nacional de Previsión

Seguro de Enfermedad

Esta Delegación Provincial de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad ruega a todos los agentes y representantes de las Compañías y Mutualidades que han sido consideradas como colaboradoras del Instituto y se encuentran autorizadas a practicar el Seguro de Enfermedad, se personen urgentemente en las Oficinas del Seguro (Plaza de la Victoria), al objeto de retirar las cartillas de identidad correspondientes a los asegurados pertenecientes a su respectiva Entidad, y recibir instrucciones.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 29,5 a las 14 horas. Mínima, 15,0 a las 6 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

PERDIDA de una vaca negra con hierro de hebilla en la llana derecha. Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Antonio Sastre, Cuesta de Gracia, 27, en Avila.

VENDO dos vacas suizas paridas día 5, tercer y cuarto parto. Tratar Agustín González, en Fontiveros.

### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia civil de Cebreros ha detenido y puesto a disposición de la autoridad militar a la vecina del mismo, Pilar Díaz Sánchez, por injurias al Régimen.

La de Martínez ha detenido a los quincalleros ambulantes José Andriño y Pedro Martín, ocupándoles una caballería que no acreditaron su procedencia.

La de Navalunga ha detenido a Urbano García Pérez, de Navalunmor, reclamado por un Juzgado en requisitoria.

La de Hoyo de Pinares ha intervenido 48 kilogramos de pan, que para comerciar clandestinamente transportaba el vecino de dicho pueblo Juan Alvarez.

La Guardia civil de Berrocal ha intervenido 77 trozos de jabón a Cesáreo Vaquero, que transportaba clandestinamente.

La de Arenas de San Pedro denuncia a Pedro Tiemblo y Benigno Rodríguez por reyerta e insultos, interviniéndoles un hacha con el que se agredieron.

La de Horcajada denuncia a Severiano García, Flores Martín, Nicolás Sánchez y Ange Jiménez, de El Tejado (Salamanca), por infracción a la Ley de Pesca.

La de Estado de Las Navas, a Mariano Herránz, de Las Navas, por daños en propiedad particular.

Por igual motivo la de Cabezas del Villar a los vecinos del mismo pueblo Esteban Sánchez y José Sánchez, y la de Villafranca a Norberto Rodríguez, de Bonilla de la Sierra.

Por infracción al Código de Circulación, la de Mombeltrán denuncia a Gregorio Martín, de Hoyos del Espino, a Vicente Chamorro del mismo, a Anastasio Vega, de Navarredonda y a Leoncio Rodríguez de la misma vecindad; la de Avente a Clemente Terradillo, de Salamanca; la de Adanero a Luis Sáenz Martín, de Adanero; la de Casavieja a Pedro Sánchez, de Casavieja, y la de Navalunga a Eugenio Blázquez de Navatalgordo y a Dionisio Martín de Navalunmor.

En el pueblo de El Arenal se ha declarado un incendio quedando reducidas a cenizas diez castillas de heno, calculándose en unas 250.000 pesetas los daños ocasionados por el siniestro. De las gestiones practicadas por la Guardia civil el incendio se ha producido casualmente.

La de Arévalo ha detenido y entregado al Juzgado de Instrucción de dicha ciudad al reclamado por el mismo Alejandro Amallo del Castillo.

La Guardia civil de Arévalo participa haberse declarado un incendio en el pinar del término de Valderrama quemándose pino por valor de 50.000 pesetas y en el del Estado número 29 otro incendio originándose pérdidas por valor de 5.000 produciéndose ambos por desprendimiento de carbón encendido del tren.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

### Doctor Jesús Galán

suspende su consulta durante unos días y hasta nuevo aviso.

**Teatro Principal**  
Mañana, 8, presentación de la gran Compañía de Comedias  
**MARTI-PIERRÁ**  
La pareja de los grandes éxitos en el Infanta Isabel de Madrid

## LABRADORES

Almacenistas autorizados para la adquisición de Garbanzos, Guisantes y lentejas, cupos forzosos y cupos excedentes, con locales en AVILA, como sigue:

Alfonso Espinosa	— Ronda de la Estación.
Cesáreo Palacios	— Afueras del Puente Adaja.
Victor Alcón y Comp.ª	— Carretera de la Estación.
Torbio Delgado	— Afueras del Puente Adaja.
Viuda de José Delgado	— Carretera de la Estación.